



安全理事会

Distr.: General
14 March 2023
Chinese
Original: English

2023年3月10日阿尔巴尼亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信

我高兴地通知你，阿尔巴尼亚常驻联合国代表团将与美国驻联合国代表团一道组织一次阿里亚模式会议，主题是“朝鲜民主主义人民共和国的人权状况”。

会议定于3月17日星期五上午10时至下午12时30分在联合国总部托管理事会举行，由日本和大韩民国常驻联合国代表团共同主办。

为了引导就此议题展开讨论，我们编写了一份概念说明，载于本函附件。

请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

阿尔巴尼亚常驻联合国代表

费里特·霍查(签名)



2023年3月10日阿尔巴尼亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

定于2023年3月17日举行的主题为“朝鲜民主主义人民共和国人权状况”的阿里亚模式会议的概念说明

美国常驻联合国代表团和阿尔巴尼亚常驻联合国代表团将与日本和大韩民国常驻联合国代表团共同主办一次安全理事会阿里亚模式会议，以揭示朝鲜民主主义人民共和国侵犯人权的行为及其与国际和平与安全的内在联系。

背景

朝鲜民主主义人民共和国的人权记录是世界上最恶劣的记录之一。秘书长2022年7月关于该国人权的报告描述了重大关切问题，包括“普遍和有系统地使用酷刑”，公众无法切实地参与政治进程，对传播外国媒体内容的严厉惩罚和“发表意见或批评政府的自由被完全剥夺”，以及“思想、良心和宗教自由的权利”被完全剥夺。朝鲜民主主义人民共和国人权状况特别报告员伊丽莎白·萨尔蒙在其2022年10月的第一次报告中提请注意数百起未决案件，其中涉及据报朝鲜政府从境外，包括从日本和大韩民国，实施国际绑架和强迫失踪的案件以及战俘和被拘留者的案件。特别报告员承诺倡导问责机制，同时积极扩大与朝鲜民主主义人民共和国对话与合作的空间，以解决人权状况问题。

不幸的是，这些侵犯人权的行为屡见不鲜。第一任任务负责人威迪·蒙丹蓬(2004-2010年)明确表示，任何人想要了解朝鲜民主主义人民共和国人权状况都无法回避以下方面的问题：(a) 该国的民主化；(b) 区域和平与安全；(c) 区域的非军事化和裁军；(d) 可持续发展和需要基础广泛的民众参与，并注意保护弱势群体。此外，朝鲜民主主义人民共和国人权调查委员会在其2014年报告(A/HRC/25/63)中认定，该国的人权做法构成危害人类罪。在该报告中，委员会也发现，政府没有尽最大可能利用其现有资源来养活饥饿者，而是优先考虑军事开支——主要用于硬件和发展武器系统及其核[武器]计划——即使在大规模饥荒期间也是如此。委员会还发现，该国甚至没有向其军队的所有士兵提供食物，并犯下了系统、广泛和严重的侵犯人权行为。委员会查明，主要侵犯者是安全机构、军队和司法等部门的官员，他们在朝鲜劳动党中央机关、国防委员会和朝鲜民主主义人民共和国最高领导人的有效控制下行事。

2017年，安全理事会上一次就朝鲜民主主义人民共和国人权状况举行公开通报会时，主管政治事务助理秘书长指出，“如果朝鲜民主主义人民共和国不保护本国公民，国际社会就有集体责任保护该国人民”，而且国际社会还必须“考虑所报告的严重侵犯人权行为对该区域稳定的更广泛影响”。

朝鲜民主主义人民共和国政府对冠状病毒病(COVID-19)大流行的反应是进一步隔离和镇压，包括格杀勿论的命令。该国政府加紧压制基本自由和信息自由流动，据报又有数千人被捕和受到严厉监禁。如今，据报该国共有8万至12万名政治犯被关在监狱里。

朝鲜民主主义人民共和国侵犯和践踏人权的行爲威胁到国际和平与安全，并与该国非法的大规模毁灭性武器和弹道导弹计划直接相关。正是这种压制性的政治气候使政府能够几乎完全控制信息环境，散布虚假宣传和谎言，使本国人民对如此大份額的资源被挪用的情况不了解，并在遭受严重经济困难和营养不良的人民无法置评的情况下，将很大份額的资源转用于武器开发。该国在国内和海外强迫劳动对维持政府和为其武器计划创收发挥着关键作用；大规模动员，包括对学童的动员，是国营经济的一个关键组成部分。该国有计划地侵犯和践踏人权的行爲仍然列在安理会处理中的项目清单上。

目标

会议将着重指出朝鲜民主主义人民共和国持续侵犯和践踏人权的行爲，并确定国际社会促进追究其责任的机会。会议将强调，该国侵犯和践踏人权的行爲与其非法大规模毁灭性武器和弹道导弹计划对和平与安全构成的威胁有着千丝万缕的联系。

通报人

安全理事会将听取以下通报人的通报：

- 朝鲜民主主义人民共和国人权状况特别报告员伊丽莎白·萨尔蒙
- 一名来自朝鲜民主主义人民共和国的难民

发言

共同主办国以及代表两个或两个以上代表团组成的小组发言的会员国或观察员办事处的代表将应邀在通报人和安全理事会成员发言后发言。请各代表团发言不超过四分钟，以便有更多时间听取通报人的发言，并让通报人对会员国的评论作出回应。将以联合国六种正式语文提供口译服务。请与会者在 3 月 15 日星期三下午 5 时之前发电子邮件给 Alana Garellek (garelleka@state.gov)和 Ingrid Prizreni(Ingrid.Prizreni@mfa.gov.al)登记发言名单，电邮的主题为“阿里亚会议发言名单”。